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Mediterranea alla recente assemblea degli \ 
azionisti di detta Società in ordine all 'appli-
cazione dell'articolo 103 del capitolato an-
nesso alla legge 27 aprile 1885. » 

Onorevole Maffi, ha facoltà di parlare, 
SVI affi. La mia interpellanza, presentata fin 

dal mese di novembre, e che allora era pie-
namente giustificata per le dichiarazioni fat te 
all 'Assemblea degli azionisti della Società 
del Mediterraneo, ha serbato in parte la sua 
ragione di essere, non per il tempo trascorso, 
ma per le dichiarazioni fatte lunedì scorso 
dall'onorevole ministro dei lavori pubblici in 
risposta al l ' interpellanza dell'onorevole San-
guinett i anche da me sottoscritta. 

Con quelle dichiarazioni l'onorevole mini-
stro affermava che la Società per la rete Me-
diterranea e la Società per la rete Sicula 
stanno preparando gli organici, e che per 
quanto si riferisce alla Società per la rete 
Adriatica pendono le trat tat ive. 

Queste affermazioni m' impongono il do-
vere di un certo riserbo; e gli è perciò che, 
senza ri t irare la mia interpellanza deside-
rerei di sospenderne per ora lo svolgimento. 

Ad ogni modo io credo, senza pregiudi-
care la questione, di poter fin d'ora osservare 
che, a mio avviso e ad avviso della Camera, 
la quale con un ordine del giorno del marzo 
1889 si è pronunciata in proposito, il Go-
verno può, a tenor di legge, pretendere che 
la presentazione degli organici sia fatta, e 
che non sia abbandonata al l ibito delle so-
cietà esercenti. 

Veramente avrei desiderato che, nella ri-
sposta data lunedì scorso al collega Sangui-
netti, l'onorevole ministro avesse esplicita-
mente affermato che farà opera perchè la 
legge sia anche in questa parte osservata. 
Ma, ad ogni modo ripeto, poiché pendono 
delle t rat tat ive, non voglio pregiudicare la 
questione; e domando quindi all'onorevole 
rappresentante del ministro ed al nostro pre-
sidente, che mi sia consentito di sospendere 
per ora lo svolgimento della mia interpel-
lanza, lasciandola però nell 'ordine del giorno; 
riservandomi di svolgerla quando il ministro 
avrà sottoposto gli organici promessi dalle 
Società, all'esame del potere legislativo, che 
ha il diritto di vedere se questi organici cor-
rispondano agli obblighi imposti dal capi-
tolato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

; vole sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. 

Buttini, sotto-segretario, di Stato gei lavori 
pubblici. Apprezzando i motivi ai quali ha 
appoggiato la sua proposta di differimento 
l'onorevole Maffi, non ho difficoltà a dichia-
rare che il G-overno consente a r imandare ma 
giudicare menomamente l ' in terpel lanza. Mi 
piace poi in risposta ad una osservazione del-
l'onorevole Maffi poter affermare ehe il Go-
verno, come ebbe a dichiarare al tra volta 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici, non 
intende di abdicar^ a nessuno dei suoi dir i t t i 
verso le Società ! 

Presidente. Allora essendo d'accordo l'ono-
revole Maffi. e l'onorevole sot tosegretar io di 
Stato, questa interpellanza sarà rimandata. 

Ora verrebbe una interpellanza dell'ono-
revole Vollaro De-Lieto. È presente ? 

(Non è presente). 
L'onorevole Bummcmte? 
{Non è presente). 
L'onorevole Tondi? 
(Non è presente). 
ìson essendo presenti nessuno dei firma-

tari di questa interpellanza, sarà r imandata. 
Viene ora un'al tra interpellanza dell'ono-

revole Imbriani-Poerio, che è assente per nuo-
t ivi di salute. 

L'onorevole Placido ha pure uiia, inter-
pellanza sullo stesso argomento di quella del-
l'onorevole Imbriani . Intende svolgerla ora,, 
oppure vuole prorogarne lo svolgimento fino 
a quando sarà svolta, quella dell' onorevole 
Imbriani ? 

Placido. Io prego l'onorevole presidente e 
la Camera di r imandarne lo svolgimento fino 
a quando potrà parlare l'onorevole I m b r u n i . 

Presidente. Onorevole ministro delle finanze, 
ci sono due interpellanze a lei dirette, una 
dell'onorevole Imbriani ed una dell'onorevole 
Placido. 

L'onorevole Imbriani per motivi di salute 
non ha potuto intervenire alia seduta d'oggi; 
l'onorevole Placido consante a differire lo 
svolgimento della sua a quando sarà svolta 
quella dell'onorevole Imbriani che t ra t ta lo 
stesso argomento. Acconsente anche lei al dif-
ferimento? 

Colombo, ministro delle finanze. Io sarei di 
questo avviso. 


